



去岁已占春意暖 今年春色倍还人

《长铝报》“四杯赛”活动总结表彰会隆重召开

本报讯 (记者周玉梅 实习生王艳)3月17日,在融融春意中,《长铝报》2008年度“四杯赛”活动总结表彰会在氧化铝二厂会议室隆重召开。长城铝业新闻中心副主任、电视台台长张成海,河南分公司企业文化部副经理智泽斌,氧化铝二厂纪委书记、工会主席宋利,中铝郑州企业各二级单位企业文化部门的负责人和各单位宣传干事、通讯员以及“四杯赛”获奖人员参加了会议。公司工会原主席、中铝郑州企业文联总顾问张建陆出席会议并讲话。

表彰会由新闻中心副主任、长铝报社总编马三朝主持。宋利首先宣读了公司党委宣传部《关于表彰2008年度“四杯赛”获奖作品的决定》。全年,“四杯赛”先后在《中国铝业报》挂刊发表新闻作品49篇、文学作品182篇、摄影作品189幅(组)、言论36篇。各评审委员会认真评选,共评出“氧化铝杯”好新闻14篇,“碳素杯”优秀摄影作品13幅(组),“宏达杯”优秀文学作品18篇,“和风杯”好言论14篇。

张成海宣读了“氧化铝杯”好新闻大赛、“碳素杯”摄影大赛的获奖作品及作者名单;智泽斌宣读了“宏达杯”文学作品征文、“和风杯”好言论大赛的获奖作品及作者名单。

马三朝代表长铝报社和广大通讯员对氧化铝二厂为本次会议召开所给予的大力支持表示衷心感谢,并代表“四杯赛”评委会对活动作了总结发言。

2008年,在中铝郑州企业领导的亲切关怀下,在氧化铝一厂、氧化铝二厂、碳素厂、后勤服务管理中心等四家单位的大力支持和广大通讯员的积极参与下,由中国铝业报社和氧化铝一厂、氧化铝二厂、碳素厂、后勤服务管理中心联合举办的“氧化铝杯”好新闻大赛、“碳素杯”摄影大赛、“宏达杯”文学作品征文、“和风杯”好言论大赛取得了圆满成功。马总编在讲话中希望广大新闻工作者和通讯员要以先进为榜样,进一步增强政治意识、责任意识、奉献意识,牢牢把握正确的舆论导向,不断提高业务水平和专业技能,为贯彻落实中铝公司党组部署,坚决打赢控亏增盈攻坚战,全面完成2009年目标任务营造良好的舆论氛围,为促进中铝郑州企业又好又快发展作出新的更大的贡献。他说,相信有各级领导的大力支持和广大通讯员的积极参与,2009年的“四杯赛”活动将会办得更好。

在欢快的气氛中,与会领导为“四杯赛”优秀组织单位、“宏达杯”文学作品征文评比特别奖获得者、“四杯赛”一、二、三等奖获得者颁发了奖牌。

张建陆在讲话中殷切希望“四杯赛”活动积极蓬勃地开展,并以此为契机,建设和创新企业文化,为广大职工(员工)提供强有力的精神动力,鼓舞和振奋职工(员工)的士气,与企业共渡难关。他还寄语广大通讯员要不断提高写作水平,在思想性、文学性、艺术性上下功夫,为企业的企业文化建设注入新的活力。

总结表彰会结束后,参加会议的通讯员和获奖作者聚在一起交流去年创作的经验,谈论今年的写作计划。他们说:去岁已占春意暖,今年春色倍还人。这两句诗最能表达我们对《长铝报》“四杯赛”的感谢。新春新起点,继续努力,写出更好的文章,拍出更好的照片,相约2009,相聚2009年度“四杯赛”总结表彰会!

2008年度“氧化铝杯”好新闻大赛获奖名单

- 一等奖:
《一言一行皆为企业繁荣》氧化铝一厂 高惠民 李永新
- 二等奖:
《诚信之路越走越宽广》 机械制造公司 丁雨萍
《带着梦想远航》 建设公司 杨磊 氧化铝一厂 李永新
- 三等奖:
《我们与灾区心连心》 河南分公司企业文化部 宿曙光 氧化铝一厂 刘志红
《谱写“心脏”跳动的最强音》 氧化铝一厂 张静 李永新
《热力厂首席员工:得了红包 又得礼包》 热力厂 肖明
- 优秀奖:
《构建和谐创一流》 矿业有限公司 张改荣
《爱从这里起飞》 后勤服务管理中心 弓杰
《危难时刻显身手》 机械制造公司 张艳文 氧化铝一厂 李永新
《实现效益环保双赢》 运输部 欧阳建设
《坚持“融入”抓党建 一心一意谋发展》 氧化铝二厂 刘国华 宋志强
《铮铮铁骨水泥人 降本增效当先锋》 水泥厂 王玉煊
《“OK!我们再打6万吨!”》 碳素厂 刘海涛
《为了污水零排放》 水电厂 梁中洲 杨一帆

2008年度“碳素杯”摄影比赛获奖名单

- 一等奖:
《缓解压力,确保碳阳极出口》 碳素厂 刘海涛
- 二等奖:
《明明白白看煤质》 氧化铝一厂 杨苒
《拼搏2008秋季劳动竞赛》 水泥厂 付强
- 三等奖:
《党支部组织党员抢修在一线》 水电厂 陈文峰
《“快乐消防”主题活动》 保卫消防中心 石东山
《打破班组界限,整合检修人员》 机械制造公司 张艳文 王冬梅
- 优秀奖:
《共产党员的先锋模范作用》 氧化铝一厂 贺丽娟
《积极开展挖潜增效活动》 氧化铝二厂 刘国顺
《确保大窑一次试车成功》 工程公司 邓广顺 张艳华
《仅8分钟抢险结束》 自备电厂 易武洲
《燃料用水改为太阳能供水》 后勤服务中心 马义林
《卡塔尔电解铝项目掀起建设热潮》 建设公司 杨磊
《语言社会优质课观摩》 后勤服务管理中心 马兰 王妍华

馨香一束 张芸

铝城的春天

铝城公园的花开了,开出了艳丽的铝城早春。清晨,沐浴着温暖的朝阳,来到铝城公园,漫步在公园内一条宁静的小路上。绚烂的春晖洒在路旁的小河上,金灿灿,像是无数颗璀璨的珍珠在闪耀。河岸上的柳树枝上,前几天还是干巴巴、光秃秃的,现在已长出嫩绿的叶子,柳枝向下垂着,形成了一道细长的绿色帘子,给人以特别柔和、特别舒服的感觉。草坪上,绿油油的青草,在春光下显得特别光亮和青翠,充满勃勃生机。小路旁其他花草树木也在这绚烂的春天里展示着各自的美丽姿态,处处是一派春意盎然的景色。

公园散步,在花下享受一会儿芳香,在河边欣赏一会儿杨柳,或在绿茸茸的草地上沐浴着春天温暖的阳光,一个从唐诗宋词中走来的春天,就这样来到了心中。

铝城诗苑 张建陆

南湖秋色(外二首)

极目南湖弄扁舟, 风送竹笛声。
群峰尽染信阳秋, 炊烟村寨绕。
鸟鸣霜林鸣翠鸟, 渔舟灯火明。
猴山人戏泼猴, 阡陌归浣女,
桂花香飘桂花坞, 回眸笑牧童。
清夏梦绕消夏洲, 咏竹
烟波连天摇落日, 一身硬骨,刚直挺拔。
归帆渔火月如钩, 浪涛素裹,朴实无华。
山村暮色 虚心劲节,傲霜凌雪。
山涂暮色紫, 不似百花,胜过百花。
河映晚霞红, 绝无娇艳媚人,
月上柳梢头, 却以清高入画。

人生感悟 姚辉常

一场车祸中,他被撞得股骨颈和盆骨粉碎性骨折,只能躺在床上度过日如年的生活。三个多月后,当他能够拄着双拐移动时,他被查患上股骨头坏死,医生的结论是:“你这一生只有坐轮椅了。”

他让父亲把窗帘拉上,他不想让朋友看到他那时的样子,只想让朋友看到他的辉煌;大学毕业后,他远离家乡,干起了与专业知识毫无关系的营销,仅六年的时间,他就从一名推着自行车卖化妆品的实习生,升职为公司全国销售经理。第七年,他被另一家著名的化妆品公司挖去做营销总监,成为公司决策者之一。而且,他收获了爱情,儿子已三岁了。

他躺在床上,一根接一根地抽烟,把整个病房搞得乌烟瘴气,把自己的心情也搞得乌烟瘴气。他不想吃一口饭,父亲像对待小孩一样哄他,喂他。一天,父亲打开电视想让他解解闷。第一个画面是很多人在行走,他立马抓起床头的水杯砸过去。

2008年度“宏达杯”文学作品征文获奖名单

- 特别奖:
《铝都赋》(赋) 离退休管理中心 张建陆
《庆祝建厂五十周年》(古体诗) 离退休管理中心 纪世增
《军旗飘扬 自强不息》(散文) 公司纪委 张克山
《党旗飘扬五云山》(散文) 机械制造公司 韩任三
- 一等奖:
幸福密码 ABC(散文) 矿业有限公司 侯建云
- 二等奖:
《我爱母亲——祖国》(诗歌) 后勤服务管理中心 张保陆
《美如春花》(散文) 运输部 郎东玲
- 三等奖:
《满江红·函谷关怀古》(词) 河南分公司企业文化部 智泽斌
《与奥运同行》(诗歌) 公司党委宣传部 许世勇
《悠悠青山绿水间》(散文) 水电厂 陈文峰
- 优秀奖:
《重走阿拉善》(散文) 矿业有限公司 远方
《水样人生》(散文) 氧化铝一厂 杨苒
《走出心灵的雨季》(散文) 水泥厂 张丽
《写给我的老师》(散文) 运输部 王欣欣
《春天在心田》(散文) 热力厂 王艳
《写给明天》(散文) 氧化铝一厂 安爱峰
《等待》(小说) 氧化铝一厂 耿喜荣
《春风未解丁香结》(散文) 热力厂 晓峰

2008年度“和风杯”好言论大赛获奖名单

- 一等奖:
《尽我所能,做我最好》 河南分公司企业文化部 曹杰
- 二等奖:
《让安全成为习惯》 氧化铝二厂 宋志强
《适度消费,不可小视的另一种节能减排》 氧化铝一厂 李永新
- 三等奖:
《紧绷安全弦,系好安全带》 水泥厂 冯喜海
《节能减排,莫以事小而不为》 氧化铝一厂 高惠民
《落实高于一切》 运输部 谷文生
《氧化铝一厂王香》 氧化铝一厂 王香
- 优秀奖:
《学会预判前进路上的“红绿灯”》 郑州研究院 李志锐
《办法总比困难多》 河南分公司企业文化部 宿曙光
《由“半瓶水”想到的……》 热力厂 肖明
《安全生产工作,我们的差距在那里?》 氧化铝一厂 高惠民
《由两个公式想到的》 后勤服务管理中心 张爱芳
《节能,仅有口号是不够的》 热力厂 李勇
《安全管理贵在严细》 氧化铝一厂 胡书华
《安全来不得半点马虎》 碳素厂 刘海涛



心灵絮语 许世勇

走过冬天

迎着早春二月的暖阳
我走过冬天
掸一掸身上
冬季的雨雪
我站在季节的门槛
回首与展望
冬日旷野的荒芜
已渐变绿
前面是二月
美好的春光
遥远的憧憬
已在天边蚕食消融
树木即将摆脱

单调的粗犷
江河褪去厚重的铅华
开始轻声细语的歌鸣
勤劳的人民
稼穡着春光
年年的发奋
寄托着希望

天地相互感应
春蕊枝头绽放
种瓜得瓜
种豆得豆
民间的谚语
闪耀着淳朴的光芒
平凡而伟大的劳作
酝酿着五谷丰登
大千世界
化蛹为蝶般
走过冬天
走向希望

我走过冬天
走进阳光明媚的二月
杨柳轻拂
莺飞燕翔
扑面的暖风
唤醒了生命

父亲的爱

一天,儿子去医院探望他,把存钱罐都带来了。中午,他让妻子带着儿子去吃儿子最爱吃的“肯德基”,儿子却说:“不吃了,我还得省钱给爸爸看病。”

一句话,他感到从未有过的温暖。儿子走了,他让父亲找来纸张,笔,躺在床上记下这句话。等儿子十八岁时,我交给他。他心里想。

然而,一个月后,精神疾病控制中心的医生给他下结论:“严重精神忧郁症,随时有自杀倾向。”这很快得到证实,第八天,他就一个人艰难地拄着拐杖,用了两个小时爬上了十二楼楼顶。

他望了望地面,给一位密友打电话说:“我现在把我的儿子托付给你了,你把他当做自己的亲儿子吧。”

密友猜到不妙,说:“你还记得那张纸吗?你不是想亲手交给他吗?你有死的胆量,你就没有胆量把此事办到吗?”“儿子多爱

我。”他心里如此想,就给了自己一个肯定的回答。

四年后,他好了,能够独自步行三公里以上,而且成为某公司日化部营销总监。

他就是我的好友张宁君。他常说,父亲打开电视,本是为我好,为什么我还用水杯砸电视?儿子一句话却能够改变我一生,这又是为什么?因为父亲一直在爱他,就像他爱儿子一样,他习惯于心安理得地接受这种爱,而儿子的爱是稀缺的,即使是儿子的一句话,父亲也会去“享受”这里面的爱,不管这种爱是多么渺小。我们永远不要说父亲不爱儿子,当我们想说时,那是我们习惯于父亲的爱了,那就让我们冷静下来品味一下父爱吧!

宏达杯文学作品征文